

平凡举动暖民心

——任丘市公安交警大队辅警柴书亮为民服务二三事

□ 河北法制报记者 李胜男
通讯员 宋胜利

以路为家,他日复一日地坚守在熙熙攘攘的车流里;寒来暑往,他扎根在交通管理第一线,热心服务群众……自2003年成为任丘市公安交警大队一名辅警以来,柴书亮牢记“为人民服务”宗旨,在平凡的岗位上恪尽职守,用一言一行、一举一动践行着为民服务的初心使命。

柴书亮先后在交通局岗、钢铁市场岗、保定路口岗等做路面执勤交警,2013年调到市医院路口岗亭担任岗长。十几年来,他始终坚守基层一线,爱岗敬业,思想觉悟和业务技能不断提高,多次被市公安局和交警大队评为优秀辅警。

不管烈日下还是雨雪中,柴书亮总是热心服务群众,帮助熄火司机推车、帮助货车将掉落的货物重新装车、帮助爆

胎的车主更换轮胎,树立了公安辅警热情、亲民的良好形象,也获得了辖区群众的认可和点赞。

一天下午,柴书亮与同事完成查酒驾工作返回岗亭,发现岗亭下的路边有一个纸包,打开纸包一看,里面除了一沓钱还有一张单据。经清点,钱是1万余元,单据上注有“任丘市村镇银行西关分理处”字样和取款人的姓名及身份证号码。

“1万元对一个家庭来说不算小数目,失主肯定十分着急。”柴书亮想到这里,立即让同事到路边等候失主,自己则带上钱和单据去了单据上留的地址。据银行办公人员说,约半小时前,确实有一位70多岁的老人来取过钱,他们有老人的电话号码。

柴书亮一听情况相符,心里非常高兴,立即通过电话联系失主,第一时间为失主送去

找到失物的喜讯儿。失主迅速来到银行,激动得直掉眼泪,非要拿出几百元表示感谢被谢绝……3天后,老人特意来到岗亭,为柴书亮送上了一面锦旗。

危急时刻,柴书亮总是毫不犹豫冲上前,挽救群众的生命财产。两年前一个初冬的傍晚,柴书亮与同事在巡逻途中发现,一片小树林起火了,且火势借着风正向村边居民住房蔓延。两人立即停车奋力扑救,同时拨打119报了警。在他们的影响下,过路的几名热心群众也一起加入了抢险队伍……几分钟后,消防车赶到现场,众人合力将火扑灭。火情被控制之后,柴书亮与同事离开现场继续巡逻。“大火已经烧到距离居民住房两三米处,要不是及时发现、及时扑救,肯定遭受损失。”当地居民感慨地说。

2022年夏天,柴书亮在岗亭

执勤时,发现一辆轿车在绿灯亮起后仍迟迟不动,影响了其他车辆正常通行。柴书亮猜测驾驶人出了意外,急忙下了岗亭跑过去,打开车门一看,一名40多岁的男性驾驶人正埋头伏在方向盘上,疑似昏迷。柴书亮喊了几声得不到回应,立即拨打了120救护电话。救护车很快赶到现场,柴书亮协助医护人员,一起把这名驾驶人抬上了救护车,送进了岗亭附近的医院。目送病人进了手术室后,柴书亮悄悄离开,返回岗亭继续执勤。

这样的事例还有很多,柴书亮将助人为乐落实到平凡的举动中,融入点滴的“小事”中,不断演绎着警民情深。

柴书亮是一名辅警,却从未放松对自己的要求。多年来,他付出了满腔热忱、奉献着自己的青春,用默默坚守和无私奉献诠释着对公安事业的忠诚。

来后发现电动自行车不见了,于是报警。民警首先安抚苗某焦虑的情绪,立即调取沿街公共视频进行查找。经过认真排查,民警发现苗某是骑电动自行车去的卫生间,后步行返回饭店。民警通过研判,认为苗某是酒后记错了停车位置,并随后在路西公共卫生间门口找到了苗某的电动自行车。

苗某酒后“闹乌龙”,自责不已。在电动自行车“失而复得”后,连声对南小汪派出所民警表示感谢。

网上交友当谨慎

衡水警方侦破系列骗婚案件

□ 郭建博

在网络交友平台中,天上掉下个“林妹妹”,似乎是一件有趣而浪漫的事,可是,当爱情遇上骗子,不仅没有了浪漫,留下的全是伤害。

近日,故城县公安局郑口派出所接到辖区居民小华(化名)报警称:自己可能遭遇了骗婚,前前后后给了对方11余万元。

接到报警后,办案民警立即处置。经初步了解,小华在网上认识了一名自称是孙某的女子,两人聊得十分投机,并在线下见面。小华对孙某很有好感,双方建立起恋爱关系。孙某则以跟小华恋爱结婚为由,向其索要订婚礼26000元、彩礼费

88000元。小华将订婚钱与彩礼钱给孙某后,孙某却以种种理由推托领证时间,小华感觉情况不对,随即报警求助。

办案民警经过缜密侦查,在掌握了孙某的具体信息后,将其抓捕归案。孙某交代,自己通过交友APP添加多名好友,以结婚为由,先后向小华在内的4人索要钱财累计约30余万元,还有一辆价值13万元的汽车,并让自己的好友李某充当家属角色,出席订婚宴等场合,从而达到行骗的目的,诈骗的钱财供自己和好友挥霍享乐。

目前,犯罪嫌疑人孙某、李某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

高速路上超速行驶同行人员微博炫耀

“证据确凿”,民警对驾驶人开出罚单

□ 王瑶

2月10日,高速交警安国大队接到微博网友视频举报称,一名驾驶人在曲港高速安国段超速行驶。接到举报后,民警迅速对该车违法证据进行核实收集和固定,并锁定了当天驾驶车辆的违法驾驶人吕某。民警依法将驾驶人吕某传唤至大队接受处理。

当日下午,违法驾驶人吕某来到大队,经民警询问,吕某称1月27日下午驾车在曲港高速沿黄骅港方向行驶,因为路上车少路况好,加上自己着急回家,便猛踩油

门车速达到177km/h。副驾驶乘车人拍摄视频记录下了超速的过程并发到了微博进行炫耀,没想到成了违法的证据。

民警对吕某漠视自己与他人生命安全的严重超速行为进行了严厉的批评教育,并依法对吕某在高速公路行驶超过规定时速20%未达到50%的违法行为处以罚款200元,驾驶证记6分的处罚。

经过民警的安全教育,吕某对自己危害道路交通安全的行为深感后悔,表示以后会严格遵守交通规则,文明驾驶。

实习期内驾驶证记12分被注销

民警提示:道路千万条,安全第一条

□ 杨腾

2月6日15时许,青龙满族自治县公安交警大队民警在辖区肖营子镇王子庄村路段巡逻时,发现一辆轻型普通货车在行驶过程中,后车厢内站着一个人,立即示意其靠边停车。经现场核查,该车核载2人,实载3人,后车厢内违法拉载1人。

民警对驾驶人杨某的驾驶证信息进行核对时,发现杨某申领的驾驶证即将满9个月,还属于实习期内,

且因交通违法已经被记9分。

民警对杨某进行了严厉的批评教育,并依法对杨某驾驶载货汽车违反规定载客9人以下的行为予以罚款500元,驾驶证记3分,扣留机动车,注销其实习的准驾车型驾驶资格的处罚。

民警提醒:

道路千万条,安全第一条。尤其是驾驶人在实习期内更需安全行驶,同时注意实习期的相关管理规定:机动车驾驶人在实习期内

不得驾驶公共汽车、营运客车或者执行任务的警车、消防车、救护车、工程救险车以及载有爆炸物品、易燃易爆化学物品、剧毒或者放射性等危险物品的机动车;驾驶的机动车不得牵引挂车;驾驶人在实习期内驾驶机动车上高速公路行驶,应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同;机动车驾驶人在实习期内发生道路交通事故造成死亡或者被吊销机动车驾驶证的,注销其实习的准驾车型驾驶资格。

派出所里的“邻家女孩”

□ 文/图 岳敏

“鹏烁这姑娘啊,踏实、肯干,来报到的时候,我们一看这么个小姑娘,得重点保护啊,所以尽量照顾,但她找到我说要我‘男女平等’。”南宫市公安局苏村派出所副所长张梦这样评价她。

骆鹏烁是“00”后,今年22岁,稚气未退的脸上洋溢着青春的朝气,小巧的身躯下蕴藏着一股韧劲儿。2022年,从河北警察职业学院毕业后,她经过选岗来到南宫市公安局苏村派出所工作。

做内勤工作的时候,面对琐碎繁杂的办公室工作,她也曾在家里抱怨过,但妈妈对她说:“三百六十行,行行出状元,你能把琐碎繁杂的工作做好,还有什么事儿干不好。”自此,骆鹏烁塌下心来,每天到办公室的第一件事就是列出当天的工作计划,一项项完成,然后在后面划上对钩。看着一个个对钩,就像小时候卷子上被老师判对的试题,开心而又有成就感。

刚来的时候,我把她安排在内勤,想让她在办公室当个主力,也是为了磨砺她的性子。”副所长张梦说,“两个月后,她看从不叫出警,上街巡逻也只派男民警,就找到我

说,她想走出办公室去锻炼锻炼,各种警务工作都想学习一下。”所长望着眼前这名“娇娇女”,同意她跟着出警、巡逻,本以为干不了多久就会打退堂鼓,没想到,内勤、外勤工作,她慢慢都驾轻就熟。

“所长,没事了啊,有个大娘报警说电动自行车丢了,到了以后帮她一起找,给她的儿子打电话才知道,车被儿子骑走了,虚惊一场。”出警回来,身材娇小、一身警服,戴着单警装备的骆鹏烁笑着向所长汇报。

张、王两家是邻居,经常为了门口的一点儿公共区域产生纠纷,这一次直接闹到了派出所。那天正赶上骆鹏烁在所里值班,所长打电话说:“鹏烁,你先稳住这俩人,让他们喝点儿水消消气儿,我抓紧时间赶回去。”

当所长急急忙忙从外面赶回来的时候,一进门,听到的不是争吵声,而是说笑声。正在所长纳闷的时候,只听一个“邻家女孩”说:“张大爷,邻居是啥啊,邻居就是你正在炒菜,发现酱油瓶子空了,跑到旁边敲门要点的那家儿;是你听到他家动静不对第一个打110的那户……亲戚再亲,远的总是不比近邻。王大叔,平常过日子,很多事儿都是靠



图为骆鹏烁在门店检查消防器材。

邻居互相帮忙过来的,你们两家肯定也互相帮过忙,所以有啥过不去的?”

骆鹏烁用一个个生活中的小例子,劝到了当事人的心坎儿上。用女性特有的柔、“邻家女孩”的暖,融化了这两家用鸡毛蒜皮结起的寒冰。

“鹏烁,有你的快递。”超市的刘